

## Чтоб благодатное пламя не погасло

Слава Богу, второе начало виртуального здания «Музы» выстраивается и приобретает весьма симпатичные очертания. Руководители Центра культуры, поэт Роберт Бангиев и оперная певица Мирьям Юсупова-Бангиева, благодарят всех тех, кто не только правильно понял их, но продолжает подбрасывать дровишки, чтобы её мирное и благодатное пламя не погасло. Процесс выстраивания проходит непросто. Роберт намеренно отправил в Фейсбук свою публикацию 4-летней давности времён Венской конференции нашей общины, в которой ясно сказано, что мы выжили только благодаря своим позитивным качествам.

Позитиву посвящается и выступление Альберта Чульпаева: «Наша сегодняшняя действительность такова, – говорит он, – что на нас обрушивается огромный поток негативной информации, поедая наши души на страницах наших газет, на новостных программах нашего телевидения, на эфирных частотах нашего радио. Люди, уставшие от такого потока негатива, начинают создавать островки жизнедеятельности позитивного мира, где раскрываются истинные поклонники поэзии, музыки и творческого искусства, и каждый раз общество в таком мире всё больше и больше произносит: «Мне хочется хороших новостей». В качестве иллюстрации Альберт взял два стихотворения – «Мне хочется хороших новостей» Ларисы Рубальской и «Так хочется хороших новостей» Амадео Альдегаски. У Рубальской это благие пожелания, а у Альдегаски – надежда на чудесное спасение и детский сон с улыбкой.

Статью «Хазанут в Венской общине» послал в газету «Менора» президент Венской общины и её трибун Шломо Устониязов. Интересно строение статьи. После вступления, посвящённого значимости искусства хазанута в священных источниках (Талмуд, Шулхан Арух), представлены четыре интервью, проведённых с хазанми Вены. Подробнее можно ознакомиться со статьёй в «Меноре» № 957.

Математик Берта Сенаниева послала две задачи: 1. Из гнезда вылетели три ласточки. Какова вероятность того, что через 15 секунд они будут находиться в одной плоскости? 2. Какой знак нужно поставить между числами 4 и 5, чтобы результат получился больше 4-х, но меньше 5? Берта отметила, что «На вопросы дали правильные ответы Абба Приев, Лэйд Маим хаим, Роза Малаева и Лидия Абаева».

Остался открытым вопрос, поставленный Эльяу Чульпаевым: «Кто были те, кто не родились, как все люди, но прожили и умерли, как все?» А на загадку-игру о масках, посланную Шушаной Бангиевой, правильный ответ с полным объяснением дал Альберт Чульпаев.

По-настоящему профессионально подготовила свою рубрику «Песни, привезённые с собой» Сима Юсупова-Давыдова. Это видео-ролик. Ведущая в нём сама Сима. Песня «Эц римоним» (сл. Якова Орланда, муз. народная) ею представлена в двух исполнениях: в дуэте Тамары Симхаевой и Тамары Кушмаковой из Кирыт-Гатского ансамбля «Гиль А-Заав» под аккомпанемент Вадима Мататова и соло певицы Виктории Макарской.

Статья публициста и писателя Рафаэля Бангиева называется «Шашмаком в современном мире». Автор, сам профессиональный музыкант-шашмакомист, говорит о терминах в этой области, о происхождении шашмакома, о его природе и структуре, о своём представлении его на аврите и о многом другом. Он разделяет шашмаком как Бухарский, Таджикский и Узбекский. Подробнее со статьёй можно ознакомиться на сайте Роберта Бангиева: [www.viva-muza.com](http://www.viva-muza.com)

А сейчас приведём работы двух проповедников Торы.

Аарон Ашероф назвал свою работу «Актуалии Торы»: «Первый праотец Авраам самостоятельно познал Всевышнего без "подсказки"! Ещё будучи мальчишкой, он сидя под деревом и размышляя, пришёл к выводу: "Если у каждой вещи есть хозяин, то и у

вселенной тоже есть Хозяин"! Тогда Всевышний ответил ему: "Авраам, Я ждал этого момента 2.000 лет! От Адама до Ноаха и от Ноаха до Авраама – целых 2.000 лет!».

В дальнейшем Авраам прошёл все испытания, вплоть до жертвоприношения Ицхака! ...После того, как Ицхак родился, Всевышний велел всем мужчинам-домочадцам сделать обрезание. В это время Аврааму исполнилось 100 лет, Ишмаэлю – 13, а маленькому Ицхаку (первому уже родившемуся еврею на земле) – 8 дней!

В Мидраше рассказывается, как Акилас, племянник императора Адриана, хотел принять гиюр (переход в еврейство), но боялся своего дяди. Поэтому он заявил императору, что намерен заняться коммерцией, и просит его советов в этом, новом для него деле. Адриан ответил: "Если тебе попадётся товар, который никем не ценится, валяется на земле, займись им, ибо впоследствии он поднимется в цене и принесёт тебе большие прибыли". Акилас поехал в Эрец Исраэль и занялся изучением Торы. Там он встретился с талмудическими учёными: р. Элиэзером и р. Йеошуа. Он задавал им возникшие у него вопросы, и они отвечали ему. Когда Акилас вернулся к императору, тот заметил, что во время своего отсутствия он изучал Тору и даже совершил обрезание!

"Кто натолкнул тебя на этот шаг?" – воскликнул Адриан. "Ты, – услышал он в ответ. – Когда я спросил тебя, каким товаром мне заняться, ты ответил: самым презируемым, ибо впоследствии он повысится в цене и принесёт тебе богатство. Я объездил все страны и не нашёл народа более презируемого, чем тот, что населяет Эрец Исраэль. Вот я и решился присоединиться к этому народу, ибо впоследствии он, безусловно, возвысится".

Не удовлетворившись таким объяснением, Адриан поинтересовался истинной причиной, побудившей его племянника перейти в иудейство.

"Я хотел изучать Тору", – ответил Акилас.

"Но ведь ты мог изучать Тору, не совершая обрезание", – сердито воскликнул император.

В ответ Акилас сказал: "Ты награждаешь солдата по случаю победы над неприятелем, лишь если он самоотверженно служил тебе с оружием в руках, не щадя своей крови. Так и Тора даёт человеку лишь после исполнения им заповеди "брит-мила"!

Рабби Шнеур-Залман из Ляд в своей книге "Шулхан арух" пишет, что после совершения "брит-мила" дарованная еврею Божественная душа начинает озарять его тело своим присутствием. И может быть, поэтому обрезание, как и омовение в ритуальном бассейне, микве, является необходимым условием гиюра, перехода человека в еврейство!

Всем желаю здоровья и хорошей недели!».

Элла Макова-Браславская: «Что такое Тора? Как вы себе это представляете? Эти вопросы почтенный рав задал нам, людям, пришедшим к нему на урок. Надо сказать, что лично я пришла на урок с большим запасом скепсиса – ведь я считала себя большим эрудитом. И поэтому, почти не задумываясь, выдала ответ: "Свод законов – алахот". Мне не приходила в голову мысль, что если бы Тора была тем, что я о ней думаю, то она просто называлась бы Уголовный или Гражданский кодекс. Но её название происходит от ивритского слова "ор" - свет. Тора представляет собой учение, охватывающее все стороны жизни, деятельности и знаний человека. И именно она может дать мне ответы на вопросы: кто я? зачем и почему я? иду ли я по жизни, или топчусь на месте, а жизнь проносится мимо меня, иногда больно задевая мои душу и тело. Со временем я поняла одну непростую вещь: если в моем осознании душа и тело не сольются в одно целое, то я никогда не обрету себя и не пойму, что я собой представляю. И в этом мне может помочь только Б-г через дарованную всему моему народу и лично мне Тору.

Каждого человека, а особенно еврея, можно сравнить с бриллиантом, имеющим многочисленные грани, и занятия Торой дают возможность этим граням сверкать. В Торе любая буква может многому научить и раскрыть тайны мироздания.

В главе Ваэра, кроме персонажей, мы встречаем такое животное, как осёл. В нашей главе осёл выполняет очень простую функцию – на него грузят дрова, и он покорно

отвозит эти дрова куда надо. Ну и что? Мало мы в своей жизни видели таких ослов? А может, он тоже может нас чему-то научить? Может.

Осёл, оказывается, имеет качества, которые присущи и человеку. Поэтому в Талмуде он то и дело фигурирует то в одном эпизоде, то в другом. А в письменной Торе мы тоже встречаем это животное, причём несколько раз. Когда и в связи с чем? О первом случае мы уже вспомнили. Во второй раз Моше-рабейну посадил на осла жену и детей, чтобы поехать в Египет. А в третий раз пророк Зхарья говорит о будущем мелехе Машиахе как о "нищем, едущем на осле".

Давайте разберёмся в ситуации через иврит. Осел на иврите – *хамор*. Название это происходит от корня *хамер* – материя. Значит, взаимодействие человека, который представляет собой духовный мир, с ослом, миром материальным, характеризует наше взаимодействие с нашим телом и со всем нашим материальным миром.

Впервые "оседлать" материю удалось нашему праотцу Аврааму. То есть он показал всему миру, что духовное первично, а материальное вторично. И это правильно, скажите вы. А как же иначе? Так и надо, и для нас это не открытие. А когда-то это было открытие такого великого человека, как наш праотец Авраам.

Второй этап работы с материей – это использовать материю, а значит, и своё тело, для служения А-Шему. Каким путём? Путём изучения и выполнения мицвот (заповедей).

Третий этап – это связать воедино духовное с материальным, что и входит в основную задачу мелеха Машиаха. По определению Рамбама, мелех – это еврей, соединяющий всех евреев в одно целое. То есть мелех Машиах будет владеть и царствовать над всем материальным миром и при этом ощущать себя нищим, поскольку все, данное ему, дано ему ради еврейского народа.

Этот материал дан на основе уроков от моих учителей.

Желаю всем нам долгих и плодотворных лет жизни, здоровья и удачи во всех наших еврейских делах. Почему только "еврейских"? А потому, что кроме "еврейских", у нас других дел нет. Такой мы народ.

С уважением и любовью Элла Макова-Браславская.

\*\*\*

В заключение приводим нынешнее положение в открытом журнале «Муза». Здесь даны недельные дни отправления музовцем материала, его имя и его рубрика:

## **Вс**

Аарон Ашерев **Тора**

Альберт Чульпаев **Жизнь – ты прекрасна!**

Борис Исхаков **Интересное фото**

Гавриэль Борухов **Текущие проблемы**

Маргарита Беньяминова **Жизнь замечательных людей**

## **Пн**

Мишаэль Бангиев **Как работает еврейский мозг**

Нина Эльнатанова-Пинхасова **Таджикский язык**

Соломон Коган **Стихи**

Элла Маков-Браславская **Тора**

## **Вт**

Нисан Давыдов **Тора**

Хана Симхаева **Тора**

Роза Малаева **Вт Всё для здоровья**

Эльяу Чульпаев **Интересные истории**

## **Ср**

Берта Сенаниева **Гимнастика для ума**

Сима Юсупова-Давыдова **Песни, привезённые с собой**

Шломо Устониязов **Статьи**

**Чт**

Ариэль Израилов **Здоровый образ жизни**

Лэйд Рубинштейн **Поэзия**

Рафаэль Бангиев **Статьи**

Реувен Бен Машиах